

聖經真理簡介 (11)

平安

平安何處尋？

李國慶 著

我留下平安給你們，我
把我的平安賜給你們。

約翰福音 14:27

賜人平安的神，求禱賜福，讓我們有屬
靈平安，因信稱義、與禱和好；有內心
平安，心平如鏡、平靜安穩；有人際關
係平安，與人和睦、和諧共處；將來有
永恆平安，完整健全、繁榮安康。阿們！

目錄

第一章 與神和好.....	1
第二章 神的平安.....	8
第三章 怎樣可得平安?	13
第四章 逆境中的平安.....	18
第五章 與人和睦.....	25
第六章 將來的平安.....	30

第一章 與神和好

和平的君

1. 親愛的朋友，世上許多人都說，他們一生最渴望追求、最想得到的，不是什麼顯赫成就、功名利祿、奢華享樂，只是無災無難、平靜安穩、和諧安寧的生活。但現實生命的變幻無常，人類道德的敗壞淪亡，世界的動盪不安，令他們感到沮喪和失望。現代社會生活複雜繁忙，壓力一天大過一天，很多人因生活的重擔而感心境凌亂、疲憊不堪。

古往今來，大部分人類終生都活在焦慮和苦惱中，遭逢許多逆境和困難、損失和挫敗，令他們感到痛苦無助、憂慮害怕。他們一生憂多樂少，沒有心靈滿足，沒有快樂，沒有平靜安祥的心境，他們都很想尋求平安，但卻不知怎樣去尋、去何處尋？

如果你是像他們一樣，是個膽怯軟弱的心靈，最想得到的莫過於平安，讓我邀請你一同來到耶穌基督面前，因為祂能賜你平安，真正和永遠的平安，世上亦只有祂能賜人平安。基督徒稱祂為「和平的君」，祂是賜人平安的神。

以賽亞書 9:6b 他名稱為「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。

地上平安

2. 這是一搖盪不定、風高浪急的世界：氣候劇變，水災旱災頻密，火山爆發和地震加劇；新冠病毒肆虐全球；中美貿易戰、科技戰方興未艾；國際局勢令人驚心動魄，俄烏戰威脅全球安危；人類道德淪亡至極，世界充滿暴力、戰爭、殺戮、恐襲、流血事件；等等。但在這極為惡劣、紛亂不堪的情況，活在這罪惡世界的真相下，我們仍然可得平安！是的，只要我們有耶穌，無論在什麼動盪混亂的環境，都可得平安。

基督教是一甚為關乎平安的宗教：神是平安之源，「和平的神」，「賜平安的神」；基督是「和平的君」，「是我們的和平」，及平安的「中保」；聖靈果子其中一範疇就是平安，平安是「公義的果實」。保羅的書信，每卷開始都以恩惠和平安作問候語。「平安」一詞在聖經出現三百多次，可以說聖經是一本「平安」的書。

舊約所講為世人而生的一嬰孩，「和平的君」二千年前已到來，祂就是神的兒子耶穌基督。祂降世為人、道成肉身，來給我們拯救，給我們平安。祂出生那天，一大隊天兵同天使讚美神說，在地上平安歸與神所喜悅的人。現在凡是信祂的人，都可得這平安。

路加福音

2:13 忽然，有一大隊天兵同那天使讚美神說：

2:14 「在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人！」

平安的意義

3. 平安一詞在聖經裏有很豐富、廣濶的意義，包括以下意義：

- (1) 與神和好：就藉著我們的主耶穌基督得以與神和好。(羅 5:1b)
- (2) 個人平安：神所賜那超越人所能了解的平安 (腓 4:7)。
- (3) 和諧人際關係：若是可行，總要盡力與眾人和睦。(羅 12:18)
- (4) 末世的盼望：他的政權與平安必加增無窮。(賽 9:7a)
- (5) 日常見面祝福語：老人說：「願你平安！」(士 19:20)
- (6) 富裕安康：你們要吃糧食得飽足，在你們的地上安然居住。我要賜平安在地上；(利 26:5-6)

- (7) 國家太平：現在耶和華—我的神使我四圍太平，沒有仇敵，沒有災禍。(王上 5:4)
- (8) 身體健康：你平安嗎？你丈夫平安嗎？孩子平安嗎？(王下 4:26)
- (9) 安全穩妥：我必平安地躺下睡覺，因為獨有你—耶和華使我安然居住。(詩 4:8)

稱為悖逆的

4. 自從人類始祖亞當夏娃在伊甸園向神犯了罪，他們和神的關係就破裂了。他們失去原有的純潔，道德本性經歷劇變，變成對神有敵意的性情，整個生命被這性情控制。神和人進入一敵對狀態，人失去來自和神良好關係的平安。

他們所有的後代生來都有遺傳的罪性、有罪的承傳。人是受造之物，但生來就有想做自己的神的傾向，在他的自然狀態中，有悖逆的本性、有違抗神的敵意。人的罪使人 and 神分離隔絕，使人成為祂的敵人。人應終身榮耀神，以神為樂，但現在卻否認逃避祂、憎惡仇恨祂。

以賽亞書 48:8b 我原知道你行事極其詭詐，你自從出母胎以來，就稱為悖逆的。

和平的福音

5. 在與生俱來的罪惡狀況中，我們是無法付出罪的代價，和神修補關係。但神愛世人，祂主動差派祂獨一的兒子來到世上，活了一完美無罪的人生，然後被釘在十架上，承受神對我們的罪的憤怒、承受我們應得的死的懲罰。

耶穌的死為所有信靠祂的人付出了贖價。神因着我們相信耶穌做救主，而赦免我們的罪，把我們從罪惡和死亡中拯救過來。一作者說：「耶穌用祂在十架上流下的寶血寫下了和平條約。那個條約、那個聯結、那個契約宣告了我們現在與神和好的客觀事實。」(John MacArthur, *The Upper Room*, 頁122)

現在我們的罪得赦免、悖逆終止、爭戰結束，我們都與神和好。所有相信的人都因信稱義，不再與祂為敵，更被賜予成為祂兒女的福分，得至高的地位和尊嚴，這就是神的救贖大計最終的美好目的。

耶穌是使我們與神和好的神的兒子，祂被稱為「和平的君」，祂的福音被稱為「和平的福音」。

以弗所書

6:14 所以，要站穩了，用真理當作帶子束腰，用公義當作護心鏡遮胸，

6:15 又用和平的福音當作預備走路的鞋穿在腳上。

罪債已得償還

6. 神是對罪有憤怒的神，我們需要從祂對罪的震怒中得拯救。在十架上，我們所有的罪都被轉移到耶穌身上，神懲罰祂，就好像我們所有的罪都是祂犯的。現在我們的罪債得到償還，神在基督裏看待我們，我們和神之間再沒有爭戰，我們可親近祂，永恆與祂相親相愛。儘管我們都是污穢不堪的罪人，在祂的憐憫中，祂已將我們的罪孽洗滌淨盡，已經宣告我們無罪！我們不再是祂的敵人，而是祂心愛的兒女。

所有這一切都是可能的，因為基督在十架上流了寶血，藉著此神與祂的子民得和好。蒙神恩典我們都得赦罪的平安、不被定罪的平安。

歌羅西書 1:20 藉著他，神使萬有與自己和好，無論是地上的、天上的，都藉著他在十字架上所流的血促成了和平。

藉著基督與神和好

7. 當我們悔改和相信基督時，我們和神的分離就即時結束。我們和神的關係從仇恨的情況、交戰的狀態得到和解，成為永久的和好。現在我們已得與神和好的屬靈平安，這就是基督徒的平安最重要的意義，所有其它的平安都是基於此、從此而來。

世人無法處理罪的問題，耶穌來用代死的贖罪救法，擔當了世人的罪，使世人可得罪的赦免。罪一得赦免，我們就與神和好，得屬靈平安。這平安被稱為屬靈平安，因為它是關乎我們永恆靈魂的福祉。

羅馬書 5：1 所以，我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督得以與神和好。

基督以外沒有平安

8. 那些不接受和平福音的人就沒有平安，基督以外是絕對不能有平安。如果他們仍然感到平安，是因為他們對真相的無知，他們的所謂平安是全然虛幻。他們的生命懸在一極之脆弱的生命線上，一旦它折斷了，一旦他們的呼吸終止、心不跳動，他們將首先會不能逆轉地墮入陰間，然後在大審判後被扔進永恆的火湖裏。

他們是全能神的敵人，正身處於難以想像的可怕險境，但很可悲地他們卻懵然不知。

啟示錄

20:14 死亡和陰間也被扔進火湖裏，這火湖就是第二次的死。

20:15 凡名字沒有記在生命冊上的人，就被扔進火湖裏。

第二章 神的平安

雙重平安

9. 除了與神和好之外，耶穌的信徒也可擁有神的平安、即個人平安。耶穌已應許給我們這心內平安，是這世界無法給予的。

在約翰福音 14 章，我們見到耶穌給門徒雙重平安：(1) 留下的平安，即屬靈平安、與神和好；和(2) 賜給的平安，即個人平安、心內平安。第二天早上耶穌就要承受釘十架的苦難，經歷人類最痛苦的死亡，但祂仍然悠然自得、不慌不亂，將祂的平安賜給他們。祂在面對生命浩劫時仍然有滿溢平安，給我們留下一好榜樣。

一作者評論以下經文說：「『我留下平安給你們』，是贖罪的結果。『我把我的平安賜給你們』，會通過內住的聖靈來領受到。一個是為了良心的，另一個是為了心的。」(Arthur W. Pink, *Exposition of the Gospel of John*, 頁 794)

約翰福音 14:27 **我留下平安給你們，我把我的平安賜給你們。我所賜給你們的，不像世人所賜的。你們心裏不要憂愁，也不要膽怯。**

不同之處

10. 與神和好，即屬靈平安，是客觀和位置性的，我們可能全無感覺，但一信主得救，就得此平安。

但神的平安，即心內平安，是主觀和要親身體驗的。一作者解釋說：「神的平安是在困難和壓力中，有著一個平靜而滿足的心。神的平安是關於世事的平安，它是主觀的。但與神的和好，意味著神和我們之間的敵對狀態已結束。與神和好是關於與神的和平，它是客觀的，無論我是否感到快樂和安全，它都會發生。」(Timothy Keller, *Romans 1-7 For You*, 頁 109)。

約翰福音 16:33 我對你們說了這些事，是要使你們在我裏面有平安。在世上你們有苦難，但你們要有勇氣，我已經勝過世界。」

面對危難，冷靜安祥

11. 神的平安是如此美妙，它超越人所能了解。藉著活潑的信心，和基督聯合，我們就可得這永久和真正的心內平安，是不能動搖、堅定、穩固的。有了這平安，我們不必為任何事情擔心，即使面對生命風暴和危難，我們也能保持冷靜和安祥。

一般人的平安是指無災無病、人口平安、家庭和睦、沒有戰爭等，是在乎外在環境的平安順利。基督徒的平安是不論甚麼環境，仍然保持心中安寧的真平安。這心內平安尤其

是在風雨飄搖、驚濤駭浪中可體驗到，更突顯出來的。

腓立比書 4：7 神所賜那超越人所能了解的平安，必在基督耶穌裏，保守你們的心懷意念。

和我們一起渡過風暴

12. 不能撒謊的神已向我們應許，在我們遇上生命風暴時，祂會堅固幫助我們。有時祂可能平息風暴，使我們安然渡過；有時祂會讓風暴肆虐，但在風暴中保守扶持我們。

有神的平安並不意味著人生路會一帆風順、事事如意，而是祂會在風暴中和我們同在；不是我們不會有苦難，而是我們會勝過苦難。有了這樣的應許，神的子民不用懼怕生命的種種挑戰。

這平安在世界是找不到的；在人際關係、豐盛物質、財富權力、名譽地位中，所找到的所謂平安都是表面膚淺、短暫流逝，是不會令人真正滿足的。

世界萬不能給我們真正的平安，因為世界無能力處理罪的問題。只有耶穌能給我們真正的平安，因為信祂的人，過去的罪得赦免，現在靠著祂可戰勝生命的病痛苦難，將來的永恆命運全然安穩。

以賽亞書 41:10 你不要害怕，因為我與你同在；不要驚惶，因為我是你的神。我必堅固你，幫助你，用我公義的右手扶持你。

為和平蒙召

13. 耶穌基督的信徒是地上最有福分的人，因為他們蒙召去活在祂的平安中。對神來說，沒有什麼是困難的，一切都在祂的掌控之中。無論發生什麼事，萬事都互相效力，叫愛神的人得益處。

「荒漠甘泉」說：「有兩個畫家，相約各繪一幅畫，來表現安息的意境。第一個畫家畫一個大湖，風平浪靜，湖面如鏡，山上的美景在水中映得清清楚楚。第二個畫家畫下一片極大的瀑布，旁邊有一棵小灌木的枝子彎在水中，它頂端的分枝上擱著一個小巢（幾乎被水花浸濕），中間睡著一隻知更雀。」
(<http://ce.fhl.net/desert/june/00613.htm>; 5/8/2022)

我們可以這樣評論，第一幅畫的平安，只要有任何東西掉落湖面就會遭破壞，是很容易失去的平安；但第二幅畫裏，那隻在瀑布旁安睡的雀，是不論環境如何，仍然保有心中寧靜的真平安。

神賜給我們的，是那份存在內心的真平安，是不能被輕易破壞和失去的祝福；我們在動盪不安、在患難逆境中仍可擁有的真平安。

歌羅西書 3:15 你們要讓基督所賜的和平在你們心裏作主，也為此蒙召，歸為一體。你們還要存感謝的心。

亞倫的祝福

14. 民數記 6 章給我們著名的亞倫的祝福，神教導亞倫如何透過祈求神給予他們平安，來祝福祂的子民。這平安的祝福，是在他們準備去征服應許之地的背景下給予的，因此，我們見到神的平安並不意味著沒有衝突或戰爭，它完全不依賴外在環境。

以色列人正面對征服迦南的長期戰爭的艱難前景，仍然可擁有心內的平安。不論戰爭與和平，不論外在環境如何惡劣，有祂的同在，就有平安。

民數記

6:22 耶和華吩咐摩西說：

6:23 「你要吩咐亞倫和他兒子說：你們要這樣為以色列人祝福，對他們說：

6:24 『願耶和華賜福給你，保護你。

6:25 願耶和華使他的臉光照你，賜恩給你。

6:26 願耶和華向你仰臉，賜你平安。』

第三章 怎樣可得平安？

服從神的話語

15. 在這個充滿衝突和紛爭、煩惱和悲傷的世界裏，我們都希望可得到神的平安。但我們怎樣才能擁有它？平安何處尋？我們能做些什麼來獲得這平安呢？聖經給我們一個很直接的答案，它說當我們的生活是按照祂的旨意、行為是遵守祂的誠命，我們就可得平安。如果我們想要平安，就要服從神的話語。

詩篇 119：165 喜愛你律法的人大有平安，任何事都不能使他們跌倒。

將一切的憂慮卸給神

16. 與神和好是我們的屬靈平安，是我們信耶穌時一瞬間就得到的恩典。神的平安也是神的恩賜，但是我們需要努力追求才可得到；它是實際、內裏的心理平安，是指心內的深度平靜安穩。

由於我們的罪性，我們容易產生焦慮和擔憂、懷疑和不信。心內平安對我們來說來得並不容易，我們需要竭力追求它。其中一極有效方法就是將我們一切的憂慮，任何牽掛的事情、不安的處境，不管是什麼，都透過禱告卸給神、交託給祂，因為祂顧念我們，祂會賜下平安給我們。

彼得前書 5:7 你們要將一切的憂慮卸給神，
因為他顧念你們。

只要凡事藉著禱告

17. 我們憑信心可得到與神和好的屬靈平安，但神賜的心內平安是聖靈的果子，在成聖過程中，我們必須努力爭取的。我們從以下經文見到，保羅勸勉我們要為一切禱告，然後，他說我們將體驗到神的平安。次序首先是禱告，然後得平安；我們禱告越多，就越有平安，因為禱告是表現出對神的信靠、仰望和交託。禱告使我們接近神，並教導祂對我們的美好旨意和目的。

保羅寫腓立比書時，身在羅馬的監獄中，正嘗盡古時牢獄之災的苦痛，然而他一直提醒腓立比的弟兄姊妹們要常常喜樂，而他自己也正體驗到，在逆境中靠主喜樂和得享平安的美好經歷。神所賜的平安，是不受制於環境、是超越環境的。有真平安的人，不會因為所發生的任何事情而感到驚惶失措。

腓立比書

4:6 應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神。

4:7 神所賜那超越人所能了解的平安，必在基督耶穌裏，保守你們的心懷意念。

悔改的平安

18. 我們要知道，與神和好是客觀性、位置性的平安，一信了主，就永遠擁有它，永不失掉，但與神和好並不保證我們會永遠擁有心內平安。當我們向神犯了嚴重的罪行時，我們會失去這心內平安。大衛王侵佔別人妻子拔示巴，並殺害她的丈夫，犯下滔天大罪時，肯定沒有神的平安。

因為他的罪，神派先知拿單去嚴厲斥責他，他面對神的使者，就不得不承認他的惡行。他的罪疚令他痛苦不堪，之後他向神悔改，呼求憐憫，才得恢復平安。在詩篇 51 篇他給我們向神痛悔，祈求赦免的例子。

詩篇

51:3 因為我知道我的過犯；我的罪常在我面前。

51:4 我向你犯罪，惟獨得罪了你，在你眼前行了這惡，以致你責備的時候顯為公義，判斷的時候顯為清白。

公義的果實

19. 聖經說，惡人必不得平安（賽 48:22）。所以我們要得著平安，就要成為義人。要成為義人，首先要信耶穌，祂的義就歸給我們，我們得祂義的遮蓋，在神面前有合法地位。信耶穌之後，我們要憑著聖靈的力量，服從神的律法，謹守祂的誠命，就會得公義的果實，就是平

安。平安是和神有良好關係的一大祝福。

以賽亞書 32:17 公義的果實是平安，公義的效果是平靜和安穩，直到永遠。

聖靈的果子

20. 最終，神的平安不是自然而來而是超自然的恩賜，是聖靈的果子。有了這平安，即使在逆境中，我們也有內心的寧靜和安祥。有神在我們生命中的同在，我們不怕任何邪惡，因為知道沒有任何東西能超越祂的全權。

有人說得好，平安不是來自煩惱的不存在，而是來自基督的同在。

加拉太書

5:22 聖靈的果子就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、

5:23 溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。

整個世界都在祂手裏

21. 耶穌基督的信徒是神的兒女，他們稱父神為他們的天父。他們的天父牢牢掌控著宇宙的一切，沒有一分子或原子或粒子在祂的控制之外。沒有祂的准許，連一隻麻雀也不會倒在地上，祂甚至連我們的頭髮也都數過了。祂的手可能是看不見，但祂的控制是完全和絕對的。

因為天父的全權掌控，作為祂的兒女的，我們可擁有心內的平安。

馬太福音

10:29 兩隻麻雀不是賣一銅錢嗎？你們的父若不許，一隻也不會掉在地上。

10:30 就是你們的頭髮也都數過了。

堅心倚賴神

22. 如果我們想要平安，就必須把我們的思維固定在神身上，專注祂的同在。祂是全權神，祂愛我們，祂說我們生活中遇到的每一個問題，最終都是為了我們的益處，但我們必須意識到祂的同在和祂對我們的美好意旨。

我們必須把注意力集中在祂身上，因祂永遠給我們平安；而不是在問題上，因它們會令我們沮喪。基督徒不能有全無煩惱的生活，但可以在煩惱中得平安和寧靜的心境。

我們要注視信靠神、堅心倚賴祂，祂必保守我們平安。

以賽亞書 26：3 堅心倚賴你的，你必保守他十分平安，因為他倚靠你。

第四章 逆境中的平安

約伯稱頌神

23. 約伯是聖經的典範義人，神祝福他，給他一幸福家庭，一個妻子，七個兒子，和三個女兒。他又財富滿溢，是全東方最富有的人。有一天，神容許撒但去試煉他，去證明他不是因為神的祝福而敬畏祂。得到神的許可，撒但即時去泡製一連串的大災難給約伯。

四名報信者接二連三到達，每人都給他一惡耗。在一瞬間，他的財物盡失，他的僕人全被殺害，他十個兒女宴樂的房子被狂風擊中倒塌了，他們全都喪命。一夜之間，在沒有任何預先警告、任何心靈的準備、對神的試煉毫不知情下，約伯麻木地意識到他的一切都被奪去了。

雖然約伯經歷禍患災劫，但他認識神，他信神是全權神，掌管一切，因此在苦難中，難能可貴地，他仍然讚美神；他有來自深信神掌管一切的平安。

約伯記 1:2 說：「我赤身出於母胎，也必赤身歸回；賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華。耶和華的名是應當稱頌的。」

約瑟讚美神

24. 身處逆境的時候，更能看出一個信徒和神的關係。約瑟有十三年時間，經歷嚴峻磨難。他哥哥們妒忌父親偏愛他，狠心地將他賣去埃及做奴隸；做了奴隸之後，他忠心服侍主人，但被主母冤枉他性侵她，被打進監獄。他離鄉別井，離開疼愛他的父親雅各，更淪為奴隸，又飽嘗牢獄之災，他的內心當然容易充滿怨恨憤怒，但耶和華與他同在，他有來自祂的平安，就默默地承受委屈，全無抱怨神。

之後他成為埃及的宰相，父親又離世，他的哥哥們怕約瑟報復，就來俯伏在他面前，說他們是他的僕人，求他憐憫。約瑟不但沒有報復，而且讚美神。他認為遭到被兄弟出賣，是出於神的美好意旨。他被賣去埃及做奴隸之後，經神的巧妙安排，難以置信地，一日之間，從一冤屈的監犯，被搖身一變，成為偉大的埃及宰相，地位是法老之下，萬民之上。在之後的大饑荒時刻，神用他的手成就祂的意旨，使許多百姓得以存活，包括祂的選民以色列人。

約瑟安慰他的哥哥們，說要養活他們全家，又講了使他們安心的話。他有神的同在、神的平安，就有極為高尚的品格，實令人敬佩。

創世記

50:19 約瑟對他們說：「不要怕，我豈能代替神呢？」

50:20 從前你們的意思是要害我，但神的意思原是好的，要使許多百姓得以存活，成就今日的光景。

先知約拿的呼求

25. 神的話一天來到先知約拿，要他去尼尼微大城傳道，但他不順從神的意旨，不去尼尼微，反而從相反方向而行，去了他施。他試圖遠離神給他的使命，因為尼尼微的人是他民族的敵人，可能他恐怕他們信他的道，向神悔改，神就赦免他們的罪，他知道神是慈悲的神。

結果他遭遇患難，被人拋入大海中，被大魚吞入腹中三日三夜。

但是當他在大魚的腹中時，他及時向神祈求幫助，向祂作一信心禱告，他有對神的信心的平安，神就應允他。儘管他試圖逃避耶和華，他肯定知到，祂沒有離棄他，是像以前一樣，值得他信賴的神。憑著信心約拿看到神應允他的拯救，在它實現之前已感謝祂。

我們越是認識神，對祂的信心就會越大，心中的平安就會越深。

約拿書 2：2 說：「我在患難中求告耶和華，他就應允我；我從陰間的深處呼求，你就俯聽我的聲音。

但以理經過禱告得平安

26. 聖經的但以理向我們展示，如何經過禱告來得到神的平安。他得知國王簽署了一項禁令，接下來三十天之內，不拘何人，若在王以外，或向神明或向人求甚麼，就必會被扔在獅子坑中。但他不為所動，回家像平常一樣，跪在樓上的房間裏祈禱。他像平常一樣每天三次祈禱，感謝他的神。於是王下令，人就把但以理帶來，扔在獅子坑中。

他在危急時有神的平安，心境平靜、泰然自若，獅子完全沒有傷害他，他在獅子坑中安然渡過一夜。但諷刺的是，下令把但以理扔在獅子坑中的王，卻無法入睡。

但以理書

6:21 但以理對王說：「願王萬歲！」

6:22 我的神差遣使者封住獅子的口，叫獅子不傷我，因我在神面前無辜。王啊，在你面前我也沒有做過任何虧損的事。」

耶穌的平安

27. 在最後晚餐時，耶穌將祂的平安賜給門徒，這是祂個人的平安，是可令人處變不驚、安之若泰的平安。當祂被帶到彼拉多面前受審時，祂的氣定神閒、平靜

心境使他感到極為不安。群眾對耶穌的憎恨已經使彼拉多感困惑，耶穌的異常平安更使他不知所措。從來犯人在他面前都是不住言語、大呼冤枉的。但耶穌卻平靜安祥、不言不語，甚至不回答他的問題。在極為惱怒的情況下，他質問祂，知不知道他有生殺之權？但耶穌平和地回答他，他的權柄是從上頭賜給他的，否則他就毫無權柄。

耶穌擁有的平安，是超越人所能了解的平安。令我們興奮的是，祂已將這平安賜給我們，我們都可像祂，在逆境和患難中，處之泰然、心平如鏡，有豐盛平安。

約翰福音

19:10 於是彼拉多對他說：「你不對我說話嗎？難道你不知道我有權柄釋放你，也有權柄把你釘十字架嗎？」

19:11 耶穌回答他：「若不是從上頭賜給你的，你就毫無權柄辦我，所以，把我交給你的那人罪更重了。」

保羅在監獄唱詩讚美神

28. 在新約時代，使徒保羅驅使邪靈從使女身上出來，他和西拉因而遭人迫害，被打了許多棍、下在監裏。但他們甘心事奉，受苦時仍然讚美神，直至午夜。他們不抱怨不公平的監禁，反而向祂歌唱和禱告。當他們做出這信心行為時，神

使劇烈的地震發生，監獄的門全開，眾囚犯的鎖鏈都解開了。

在此時此境，他們大可逃之夭夭，但卻選擇留下來；他們更把握機會，向已驚心喪魂的獄卒傳福音，救了他和他家人的靈魂。雖然遭遇患難，他們仍然堅持讚美神，因為他們有神所賜的平安。

使徒行傳

16:25 約在半夜，保羅和西拉正在禱告，唱詩讚美神，眾囚犯也側耳聽著的時候，

16:26 忽然，地大震動，甚至監牢的地基都搖動了，監門立刻全開，眾囚犯的鎖鏈也都解開了。

司提反第一個殉道者

29. 在新約時代，另一個有神的平安的人物，就是滿有信心和聖靈的司提反。當時有人和司提反辯論，但他以智慧和聖靈說話，眾人抵擋不住。於是有人慫恿百姓，突然把司提反提到猶太公會，捏造罪名指控他。但他臨危不亂、沉著鎮靜，面貌好像天使的一樣。那時有人作假見證，說司提反誹謗摩西和神。然而他依靠聖靈的能力，說明耶穌就是以色列人所盼望的那義者基督。

最後司提反向猶太公會的領袖們指出，他們的祖宗把預先傳說耶穌基督要來的先知殺了，又指控他們把耶穌基督出賣和殺了。猶

太公會的眾人聽見這話，就極其惱怒，把司提反推到城外，用石頭打死他。

司提反被打死之前向天禱告，祈求主耶穌接納他的靈魂，又不要將這罪歸於他們。司提反見證耶穌是救主，成為聖經記載第一個基督教殉道者。他安祥離世、從容殉道，為敵人禱告，就證明了他有基督的平安在心裏作主。

使徒行傳

7:59 他們正用石頭打司提反的時候，他呼求說：「主耶穌啊，求你接納我的靈魂！」

7:60 然後他跪下來，大聲喊著：「主啊，不要將這罪歸於他們！」說了這話，就長眠了。

第五章 與人和睦

三個意義

30. 基督徒平安的第一個意義，是藉著耶穌的救贖得到與神和好；與神和好之後，憑著堅定的信心，又可得到神賜的平安，即心內的平安。得到與神和好的上向平安，和個人的心內平安，我們就應尋求橫向的和別人和睦相處。我們既然與神和好，亦要與人和好。

傳道人葛培理給我們這樣講解各種平安的意義：「首先，有屬靈平安。這是人與神之間的平安。第二，是心理上的平安或我們內心的平安。第三，是關係的和平，或人與人之間的和平。聖經說，罪已破壞或嚴重影響了這三方面的平安。當人被創造時，他和神，自己及別人都和好。但當他背叛神時，他和神的團契就被打破了，他自己不再有平安，亦不再和別人和好。」（Billy Graham, *Storm Warning*, 頁 57）

現在讓我們看看聖經教導，我們如何在生命的各個領域失去平安，以及如何可恢復平安。

聖經說，亞當夏娃在伊甸園裏犯罪時，就失去了與神的和好。之前他們和神親密相交，但現在不再渴望和祂交談，反而害怕聽到祂

的聲音。罪使他們和神分離，成為神的敵人。

創世記 3：8 天起了涼風，那人和他妻子聽見耶和華神在園中來回行走的聲音，就藏在園裏的樹木中，躲避耶和華神的面。

與神和好

31. 神是聖潔公正的，祂不能容罪，必要懲罰罪人，但耶穌為我們作偉大犧牲，為我們作中保。在十架上祂做我們的替身，代我們受罪的懲罰，祂得到不應得的死，使我們可得到不應得的永生。神聖子的血為我們的罪付出了代價，現在我們無需承受神對罪的憤怒，我們和神的關係已從仇恨的情況得到和解，成為永久的和好。我們更成為祂心愛的兒女。

提摩太前書

2:5 因為只有一位神，在神和人之間也只有一位中保，是成為人的基督耶穌。

2:6 他獻上自己作人人的贖價；在適當的時候這事已經證實了。

恢復失去的平安

32. 亞當犯罪後，除了失去與神的和好之外，也失去了自己的平安。從此他內心沒有內在的平安，他意識到自己是赤裸的，他感到羞恥和有罪疚。他很害怕和焦慮，失去心中的平靜安寧。當慈愛的

神來尋找他談論所發生的事情時，他藏了起來，躲在樹木中，因為他害怕見到神，又感到自己的赤裸。

但耶穌已來了世上，祂應許給我們祂的平安，於是我們可得心內的平安。當我們透過祂的話語和禱告更認識祂時，我們會越來越有平安。感謝耶穌，第二種平安，內在的平安也得到恢復了，更是多多加給我們。

彼得後書 1:2 願恩惠、平安，因你們認識神和我們的主耶穌，多多加給你們！

人與人之間的和好

33. 亞當夏娃犯罪之後，人與人之間也失去了和好。當神問亞當，他是否吃了善惡樹上果子時，他說是神給他的女人給他吃的。他沒有為自己的罪悔改，反而將責任歸咎於神和夏娃。怪罪別人、推卸責任的惡行是始於伊甸園的，從那一刻起，亞當就失去了和夏娃的和諧共融，失去了人和人的和平關係。

但是現在，因為神的救恩，我們都是已蒙重生的基督徒。我們有新的性質，是新造的人，在成聖的過程，我們要尋求和他人和睦共處，得人際關係的平安。

歌羅西書 3:10 穿上了新人，這新人照著造他的主的形像在知識上不斷地更新。

和別人的關係和睦

34. 藉著基督的十架得到與神的和好，又有因祂的靈而得的內心平安，之後我們應尋求第三種平安，即與他人相和。聖經勸勉我們總要盡力與眾人關係和諧、和平相處。基督徒的責任是追求完整和諧的家庭和人際關係的和平，和每個人都和睦共處。爭取和睦要是全面性的，要遍及我們所有的人際關係。

羅馬書 12:18 若是可行，總要盡力與眾人和睦。

宣揚和平的福音

35. 領受了與神的和好和祂的平安的恩賜之後，基督徒要成為傳揚和平的使者，要參與促進和平事業。沒有救恩就沒有真正持久的和平，所以每個信徒都被呼召去向他人宣揚和平的福音。

耶穌呼籲所有基督徒成為締造和平的人（太 5:9）。作為和平締造者，我們最重要的建立和平行動，就是帶領別人去與神和好。這是人類最重要的和平，是信徒最緊急的任務。

哥林多後書 5:20 所以，我們作基督的使，就好像神藉我們勸你們一般。我們替基督求你們，與神和好吧！

要愛你們的仇敵

36. 作為和平締造者，雖然遭受迫害，我們不要向敵人還手或報復，要在行為上表現出對敵人的愛，要致力推動和平工作，並為他們向天父禱告。我們要避免紛爭，盡力消除和別人之間的任何敵意。

神為了使罪人與自己和好，把祂獨一的兒子賜給我們，付出至高代價。我們要讓神賜給我們的平安感染身邊的人，從而締造和平。

馬太福音

5:44 但是我告訴你們：要愛你們的仇敵，為那迫害你們的禱告。

5:45a 這樣，你們就可以作天父的兒女了。

第六章 將來的平安

千禧年國度

37. 聖經說，當耶穌回到世界時，祂會在地上建立國度，在地上作王，從祂的首都耶路撒冷統治世界一千年，我們將會進入「千禧年國度」。它會是一個非常和平的時代；不會再有戰爭或衝突；不會有軍器廠或任何種類的武器；將來的社會沒有士兵、沒有軍營、沒有甚麼軍備預算案。

一作者寫道：「然而，在未來的一天，耶穌將消除貧窮。在千禧年期間，每個人都將住在他的無花果樹下、和葡萄園中。地上的財富將被公平分配，因此所有人都擁有財富，一無所缺。」(John Phillips, *Exploring Psalms Vol 1*, 頁 76)

彌迦書 4:3 他必在許多民族中施行審判，為遠方強盛的國斷定是非。他們要將刀打成犁頭，把槍打成鐮刀。這國不舉刀攻擊那國，他們也不再學習戰事。

整個世界都會有和平

38. 除了與神和好及得到神的平安之外，耶穌基督的信徒也將擁有未來國度的平安。神應許整個世界會進入和平紀元，將來不會有仇恨、衝突、打鬥、戰爭、

或暴力。撒但會被捆綁，不能誘惑人類去犯罪。

二千年前，耶穌卑微地來到世上，為人類釘十字架，給人類救贖。有一天，天會打開，耶穌會充滿榮耀和權能回到世上，統治人類。祂是和平的君，會以公平公義統治世界，在祂的政權下，人類必得安享太平、國泰民安。

以賽亞書

9:6b 他名稱為「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。

9:7a 他的政權與平安必加增無窮。

新天新地

39. 千禧年國度完結之後，人類將會進入新天新地的永恆紀元。有一天現在已敗壞的宇宙將被奇妙地更新，成為一新天新地，它將是純潔無瑕，不會腐敗，沒有神的憤怒和詛咒，「其中有正義常住」（彼後 3:13）。

我們將生活在一完美的世界，享受永恆的完滿和諧、平安福樂。

啟示錄 21:1 我又看見一個新天新地，因為先前的天和先前的地已經過去了，海也不再有了。

公義、和平及聖靈中的喜樂

40. 在今生，我們的罪使我們和神分離，我們活在罪惡、腐敗和苦難中。但神會把一切事情弄好，將來我們在祂的永恆國度裏，會過著公義、和平和喜樂的生活。

神的國比我們可想像的更美妙。它是一個永遠幸福快樂、喜樂平安的地方，那裏沒有罪惡或苦難、悲傷或痛苦、老化或死亡，沒有什麼會令我們不快或難過。現在令我們不愉快的一切都會消失，我們會活在神面前；唯有在神面前，可得純潔、真正和滿溢的喜樂。

羅馬書 14:17 因為神的國不在乎飲食，而在乎公義、和平及聖靈中的喜樂。

人類的至善

41. 基督徒將永遠生活在一完美的新世界裏，不再有罪惡和腐敗、逆境和意外、貧窮和苦難、病毒和污染、疾病和焦慮、老年和死亡。在神的天堂裡享永恆生命是基督徒的至善，是人類至大的得著，是他們一生的盼望。

基督徒的平安不是這繁華世界的短暫流逝的豐衣足食、名成利就、人口平安，而是在神的天堂永恆的穩妥、安好、健全、完整、和平。全能神會永恆照顧我們，我們永遠無病

無痛、無災無難、富裕豐足、平安喜樂，永遠以神為樂，享受祂無窮無盡的厚恩。

啟示錄 21：4 神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、痛苦，因為先前的事都過去了。」

永遠的福樂

42. 我們會永恆有神的同在、一切美善源頭的同在、在祂的地方居住，是永恆喜樂、平安得福的地方。在這個新天新地裏，沒有罪性和誘惑、焦慮和憂患、哀傷和黑夜、分離和眼淚、戰爭和毀壞、恐懼和咒詛、痛苦和死亡。人類和罪惡完全分離隔絕，過著聖潔公義、富足豐盛、永恆平安、繁榮安康、多姿多彩的生活。

詩篇 16:11 你必將生命的道路指示我。在你面前有滿足的喜樂，在你右手中有永遠的福樂。

神的同在和同住

43. 在這一生，沒有神的同在，我們會感到生命空虛缺乏、徒勞無益、夢想未能實現、心靈不得滿足；我們的渴望飢餓，沒有神是不能滿足的。正如奧古斯丁忠告：「主啊，你為自己創造了我們，在你裏面得到安息之前，我們的心是不得安寧的。」

這世界的任何東西，包括它的榮華富貴、名利權勢、妻財子祿、奢華享樂，都不能夠滿足我們對神的渴望。在將來的無盡歲月，人的所有空虛渴望，會被神完全填補滿足。神將從天降下，永遠與人同住、親自與人同在，直到永遠。有神的同在和同住，我們的生命會有完美的實現和永恆的滿足、無限的喜樂和滿溢的平安。

這就是信耶穌基督的人，美好的命運，我們將會領受神的大恩大德、愛護眷顧、無窮祝福，直到萬代。感謝讚美神，阿們！

啟示錄 21:3 我聽見有大聲音從寶座出來，說：「看哪，神的帳幕在人間！他要和他們同住，他們要作他的子民。神要親自與他們同在。」

經文引自《和合本修訂版》，版權屬香港聖經公會所有，蒙允准使用。

感謝我好友黃廣鴻弟兄贊助這小冊子的印刷費，張添來弟兄校對。

版權所有 © 2022 李國慶。此福音冊子免費贈閱，歡迎索取。

作者簡介：李國慶弟兄，職業律師，教會執事，亦是在職傳道人。他著有一系列福音及末世預言冊子，包括：《福音》、《快樂》、《耶和華是我的牧者》、《復活》、《阿爸父！》、《耶穌釘十架》、《神恩浩大》、《神的憐憫》、《讚美神！》、《神愛世人》、《耶穌的回來》、《倒數開始》、《核武大戰》、《反猶太主義》、《末日大決戰》、及《敵基督》等。

他亦有建立：(1) 一個YouTube頻道，名為「末世預言-福音頻道」，及(2) 一個網站，名為「末世預言 - 福音網站」（網址：<https://www.khleepreacher.com>）；恆常用它們傳播神的大憐憫福音。

